



El Jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España.

#### COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

**Las fuerzas nacionales rechazaron ayer dos ataques del enemigo, ocasionándoles bajas**

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SLAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA: Sin novedad.

DIVISION DE SORIA: Un ataque enemigo, llevado a cabo en el frente del Tajuña, fué rechazado, castigándosele duramente y abandonando numerosos muertos.

CUERPO DEL EJERCITO DE MADRID: Un ataque enemigo fué rechazado en el sector de Las Rozas, cogiéndosele varios muertos con armamento.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos sin importancia.

Salamanca 23 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

**La locutora de Radio-Club, doña María Isabel de la Torre de Colomina, recibe la valiosa medalla de San Rafael, adquirida en Córdoba por suscripción popular**

La simpática locutora dará las gracias a Córdoba por Radio Nacional, el Sábado de Gloria a las 6'45 de la tarde

La gentil y española locutora de Radio Nacional de Salamanca, que tan brillantemente salió por el honor de España, desde el microfono de Radio Club Portugués, ha recibido en aquella capital la visita de nuestro querido amigo el agente consular de Alemania en Córdoba don Rafael G. Ruiz Ripoll, quien, en nombre de los cordobeses y del periódico GUION, que abrió la suscripción, le entregó una primorosa medalla de San Rafael, de nácar, platino y orla de brillantes, adquirida por la unánime aportación de Córdoba a la suscripción abierta por GUION para testimoniar la gratitud y simpatía que el pueblo cordobés siente por la española locutora.

El heroico teniente Martínez

**Casi convaleciente, ha llegado a Córdoba**

Ayer llegó a Córdoba el bravo teniente de Regulares de Caballería y querido amigo nuestro don Manuel Martínez; tuvimos el gusto de saludarle en el Hospital de la Cruz Roja. El teniente Martínez, que recibió dos balazos en Villanueva del Duque, se encuentra mejoradísimo de sus heridas. Nos alegramos y deseamos que su enarcección total sea cosa de breves días.

Después del fracaso de Oviedo

**Doscientos milicianos se pasan a nuestras filas**

OVIÉDO.—Se han pasado a nuestras filas doscientos milicianos rojos en un lamentable estado físico de mera calma y privaciones que han sufrido en el campo marxista.

Han confirmado las derrotas sufridas por los mineros en Recampliezo y Buenavista, donde las bajas que han sufrido alcanzan cifras considerables.

Las fuerzas nacionales prosiguen su victoriosa ofensiva en el sector de San Claudio.

Una estadística cruenta

**Más de sesenta mil personas asesinadas en Madrid**

SALAMANCA.—La Oficina de Prensa informa que los asesinatos cometidos en Madrid por los marxistas desde el principio de la guerra civil hasta la fecha ascienden a 62.000, entre cuyas víctimas figuran muchas mujeres y muchos niños.

El Gobierno nacional se halla en posesión de los archivos integrados por 35.000 fotografías de estas víctimas indefensas, triplemente catalogadas por los marxistas madrileños.

Los asesinatos cometidos por los rojos en Valencia ascienden a doce mil.

DE SOCIEDAD

Llegó a Córdoba, después de una terrible odisea pasada durante la dominación roja de Villanueva del Duque, nuestro querido amigo don Demetrio Carvajal Arrieta, prestigioso abogado de aquella ciudad. Le acompañan su distinguida esposa doña María Vázquez de la Plaza y sus hijos.

El señor Carvajal ha sido designado por el Mando para ocupar la Presidencia de la Comisión Gestora de Villanueva del Duque, lo que constituye un verdadero acierto.

Al dar la bienvenida a tan queridos amigos, les repetimos nuestra cordial felicitación por haber logrado salir inévitables del infierno marxista.

"Vigilad todos el espionaje enemigo,"  
"Denunciad y detened a los traidores."

## Numerosos miembros afectos al cuartel de Miaja, han sido fusilados

UN ENVENENAMIENTO?

### La Reina María de Rumanía se halla gravemente enferma

BUCAREST.—Desde hace unos días se encuentra gravemente enferma la reina madre María de Rumanía. Los últimos despachos dicen que los médicos se muestran muy pesimistas, pues la enferma presenta una gran debilidad cardíaca.

En un principio se creyó que se trataba de un envenenamiento provocado por elementos criminales, pero ha sido descartada tal sospecha, ya que el informe de los médicos declara que la enferma sufre un ataque de gripe intestinal, que ha provocado una hemorragia interna. El estado de la reina madre es grave, pero no desesperado.

A pesar de la declaración de los

médicos, la Policía y otros elementos, practican determinadas averiguaciones y pesquisas y las tropas han sido acuarteladas en todo el país en previsión de cualquier eventualidad. Se ejerce una rigurosa censura en la Prensa, en la correspondencia, en los telegramas y en las conferencias telefónicas. El Gobierno está reunido en Consejo permanente.

Apenas cayó enferma víctima de intoxicación la reina María el viernes, los médicos de Palacio llamaron a dos especialistas, que continúan al lado de la reina. Es desde luego imposible saber explícitamente la causa del envenenamiento, pero en los centros políticos no se cree accidente.

### LA ODISEA DE UN FRANCES DIGNO

### Con el agua hasta la cintura, completamente desnudo, atraviesa el Jarama y se pasa a nuestras filas

FRENTE DE MADRID.—En el frente del Jarama ha ocurrido un hecho sensacional que merece los honores de ser divulgado.

Desde la ribera enemiga se pasó a nuestras filas, completamente desnudo, atravesando el río a nado, un capitán francés, cuyo nombre omitimos por las naturales reservas de discreción.

Fué conducido a la cárcel de Navalcarnero y allí, uno de los redactores de la emisora Radio Requeté, que funciona en las trincheras del frente de Madrid, ha celebrado una entrevista con el francés evadido.

Tiene 25 años, rubio, de ojos azules y fino de lenguaje y de raza.

Pertenecía a uno de los partidos de derechas de Francia y al estallar la guerra civil en España su afán de aventuras le llevó a concebir un plan de audacia.

Intentó enrolarse en la aviación francesa evadido, es uno de los más importantes de la guerra civil.

Aprovechándose del desconcierto producido en las filas rojas durante uno de los últimos combates, logró atravesar el río a nado llegando a las filas nacionales para ponerse al servicio de la España auténtica y civilizada.

El francés de referencia está siendo muy atendido y se muestra muy complacido por haber logrado salir del infierno rojo donde su sed de aventuras se ha colmado hasta lo insuperable.

### Persiste el mal tiempo

### El enemigo fué ayer duramente castigado en el sector de Las Rozas

AVILA.—Persiste el mal tiempo. En la Sierra hace un frío intensísimo y nuestras fuerzas han desarrollado poca actividad.

En Robledo de Chavela hubo algún paquete del enemigo, que fue adecuadamente contestado.

En los frentes del Jarama hubo también escasa actividad.

La artillería nacional cañoneó en los sectores de San Martín de la Vega y Ciempozuelos sobre los aterrazamientos marxistas.

En la Ciudad Universitaria fué rechazado brosamente un intento de ataque del enemigo y en el sector de Las Rozas, donde los rojos desplegaron mayor actividad, fueron duramente castigados.

El bastón del general Pavía

### Ayer fué entregado al general Franco

SALAMANCA.—El simbólico bastón del general Pavía, con el que entró en el Parlamento en 1874 para disolver las Cortes Constituyentes, haciendo tabla rasa de los políticos que llevaban al país a la ruina, fué entregado ayer al general Franco.

El Jefe del Estado español agradeció el obsequio, que tiene un doble valor material e histórico.

oficiales extranjeros, sin hacer dicha demostración de respeto en presencia de los oficiales españoles.

En una dependencia oficial de Barcelona le arrebataron la documentación que le habían entregado en París y le dieron otra y un uniforme de alférez de Infantería.

Equipado de esta guisa fué enviado al frente de Teruel desde donde intentó pasarse a nuestras filas, pero una bala de cañón le hirió en una pierna.

En las trincheras pudo observar la falta de moral de los rojos.

Restablecido de la herida que sufrió en el frente de Teruel, fué enviado a los frentes de Madrid.

En esta ciudad las personas de orden viven sin salir de sus casas en contacto continuo con la miseria y el terror.

El frente del Jarama, refiere el francés evadido, es uno de los más importantes de la guerra civil.

Aprovechándose del desconcierto producido en las filas rojas durante uno de los últimos combates, logró atravesar el río a nado llegando a las filas nacionales para ponerse al servicio de la España auténtica y civilizada.

El francés de referencia está siendo muy atendido y se muestra muy complacido por haber logrado salir del infierno rojo donde su sed de aventuras se ha colmado hasta lo insuperable.

### Cinco tanques rusos detenidos en el frente de Guadalajara

### Los rojos se esfuerzan estérilmente en romper nuestro frente

SALAMANCA.—La agencia United Press informa el fracaso de los ataques rojos intentados en el sector de Guadalajara.

Los bolchevistas intentaron ayer vencer la tenaz resistencia nacional y desencadenaron un durísimo ataque, sostenido por cinco tanques en las inmediaciones de Torija, siendo rechazados por nuestras fuerzas, que entablaron la lucha cuerpo a cuerpo.

En este ataque sufrieron los rojos unas quinientas bajas.

El corresponsal de la United Press comunica que los sahones antifascistas del Ejército nacional destruyeron cinco carros rusos.

### Jefatura de "Pelayos", de Córdoba

#### AVISO

Se recomienda a todos los que componen este Regimiento infantil se paren por su Cuartel durante los días de esta Semana Santa, de doce a dos de la tarde y de cuatro a seis de la misma, para recibir órdenes.

Lo que se comunica para conocimiento y cumplimiento.

### Anúnciese en "Guion",

#### MADRID, MOSCOWITA

### «Cada hombre, en su sitio»

Un arquitecto, que ha conseguido huir de la ex capital de España, ha hecho a su llegada a territorio liberado interesantes declaraciones sobre la disolución de la vida madrileña, de entre las cuales destacamos, como detalles de significación, que tomemos de un rotativo portugués, los siguientes:

De todos los numerosos locales de espectáculos que en Madrid existían quedaban ya funcionando únicamente apenas cuatro cines, y en estos sólo pocos de propaganda comunista se exhibían; entre ellos, por ejemplo, «Los marineros de Cronstadt». En los escaparates de las librerías no se veía más que obras marxistas, y rara era la calle o fachada que no ostentaba letreros atusivos a Rusia. En la Puerta del Sol aparecía un retrato de Stalin, cubriendo una superficie de más de cuarenta metros cuadrados. Y en las calles se destacan grandes lienzos con frases de propaganda comunista.

Después de extenderse en relatar pormenores sobre el hambre y el frío que en Madrid reinaba, como resultado de la pavorosa escasez de carbón, ya bastante sabidos por otras informaciones, al hablar del régimen de vida en Madrid, cita el detalle ejemplar de que «quiero dirigir el Banco de España es un tal Villegas, que era antes ordenanza del Banco, y que consiguió que le hicieran vocal representante de la Hacienda en la Junta de Defensa».

Bien mirado, no es tan extraordinario el caso. En el mismo Gobierno de Valencia, un tal Hernández, que no era ni Bachiller, ha llegado a ministro de Instrucción Pública y un tal García Oliver, que era un conocido criminal y presidiario, a ministro de Justicia.

Es la lógica soviética. No ha llegado Stalin, en Moscú, de saltador de trenes y de Bartsos—como todo el mundo sabe—a dictador supremo de todas las Rusias? Por qué ha de seguirse otro sistema en la sucursal moscovita de Madrid?

si llegaran a enterarse (se enterarán cuando haya acabado la guerra), «cada hombre en su debido puesto» (right man at right place).

### Escuela Normal del Maestro Primario de Córdoba

Concurso de 1936-1937.—Convocatoria de Junio.—Enseñanza no oficial

Los alumnos de la carrera de maestro de Primera Enseñanza que en el mes de Junio próximo deseen dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914, deberán solicitar sus exámenes del señor Director del Establecimiento, durante todo el mes de Abril en instancia impresa que al efecto adquirirán en la Consellería de esta Escuela, reintegrándola con póliza de 1'50 pesetas y un sello Pro Beneficencia de 0'25, acompañando cédula personal corriente y abonando los derechos como en convocatorias anteriores.

Por orden facha 10 del actual, «Boletín» número 145, se dispone que los alumnos de los distintos Centros matriculados en Junio, que por hallarse en el frente no han podido examinarse en el mes de Septiembre, podrán presentarse a examen sin pagar nueva tasa. La calidad de combatiente se acreditará mediante certificación de los jefes militares de las unidades en que sirvieron.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 17 de Marzo de 1937.—El Director, Moisés Andrés.—V. B. El Director, Manuel Blanco.

### Pontificia y Real Hermanadad de Nuestra Señora de las Angustias

Por el presente se avisa a todos los hermanos varones que desean acompañar a su titular en la procesión del Jueves Santo, que deben presentarse puntualmente a las siete de la tarde de dicho día en el Convento de San Agustín. —El Secretario.

